



## 《小王子》读后感

市第三实验小学小记者 王栎翰

暑假里我读了《小王子》这本书。它讲述了“我”——一位飞行员因飞机故障，被迫降落在无边无际的撒哈拉大沙漠中，遇见了小王子之后发生的奇妙的事。后来，小王子离“我”而去，回到了属于他的星球。“我”也修好了飞机，飞回了自己生活的城市。六年后的“我”为纪念小王子写了这个故事。

这是一部温暖而又富有哲理的童话，是法国作家安东尼·德·圣埃克苏佩里创作的经典之作。这本书以小王子的冒险经历为主线，以一个纯真无瑕、充满好奇心的孩子的视角，引导读者重新审视成人世界的复杂与纷扰。

书中讲述小王子住在一个只有他自己和一朵玫瑰花的星球上，他精心照料着这朵娇气的花儿，与她度过了许多美好的时光。然而，当小王子发现玫瑰花并不是独一无二的，他开始感到困惑和失落。于是，他踏上了寻找真相的旅程，希望找到与心爱的玫瑰花的相处之道。在旅途中，小王子遇到了形形色色的人，他们各自有着不同的生活态度

和追求。有追逐权力的国王、有拒绝旅行的地理学家、有忙碌的点灯人、有需要驯化的狐狸……小王子最终到达了地球，遇到了从天空坠落的飞行员圣凯克苏佩里，还跟他分享自己的一系列遭遇。小王子还遇到一只狐狸，狐狸帮她解答了小玫瑰带来的爱的疑惑。狐狸告诉小王子：“对于你使之驯顺的东西，你永远有责任。”这句话深深地触动了我，让我体会到爱的真谛，爱不仅是一种情感的表达，更是一种责任和担当。只有当我们用心去对待身边的人和事，才能真正感受到爱的力量。

在班级里，我和同桌相处得很融洽。有好几次上美术课我忘了带画笔，她每次都大方地拿出来借给我用，让我很感动。有时候碰到她不会的题，我也会主动给她讲解，每次她听懂了，我都觉得成就感满满。我们两个通过互相帮忙，传递了友爱的力量。

生活中我也感受到爱的力量。前两年我家楼下下来了一只受伤的流浪猫，每天躲在角落里，我在等电梯的时候发现了它，觉得它很可怜，于是我上楼拿点猫粮下

来，它刚看见我靠近就会发出抗议的警告声。我放下猫粮，走远蹲下来静静观察，它试探性地用爪子碰了一下猫粮，又嗅一嗅，确定没有危险才大口大口地吃了起来，别提多香了，我想它肯定是几天没吃东西。从这以后，我每天放学都会带点猫粮给它吃，它的伤势慢慢好起来，现在见到我也不会抗拒了，很欢快地跑到我身边，摇着尾巴，“喵喵”地叫着，好像朝我撒娇，那样子又萌又可爱。

《小王子》是一本充满智慧和哲理的书。它让我懂得了，人们不能总是追求虚无缥缈的东西，而忘了重要的东西。重要的东西眼睛看不到，只有用心才能真正感受周围的世界，珍惜身边的人和事。同时，它也提醒我们要保持一颗童心，不被世俗所束缚，追求真正的自由和幸福。在阅读这本书的过程中，我仿佛与小王子一同经历了一场奇妙的冒险，不仅领略了宇宙的奥秘，更深刻地理解了人生的意义和价值。

指导老师：苏雅巍

## 童年时的风筝

市第二实验小学小记者 王天择

童年时的风筝，在天空中翱翔。  
它无拘无束，载着童年的快乐，  
载着童年的梦想，载着童年的回忆。  
它的远去，让我们发出了一阵阵笑声。  
它带着快乐、梦想、回忆，飞向广阔的天空。

指导老师：胡伟玲

## 我的时尚老妈

市第二实验小学小记者 刘可馨

我们每天都会见到很多形形色色的人，小区里锻炼的爷爷奶奶，学校里的老师、同学，上学路上遇见的公交车司机，维持秩序的交通警察。但是我觉得最有特色的还是我的时尚老妈。你不信的话，你就向下看看吧。

我妈是一个时尚达人。她蹲在直播间买衣服就可以废寝忘食来形容，甚至可以达到晚上不睡觉、早上不起来的地步，就是自己不去拿快递，还要我去拿，我好不容易拿到家，心想里面装的什么呀，是不是妈妈给我买的玩具。可是回到家打开一看，高兴的心情凉凉了，全是她自己的衣服和弟弟的玩具。我生气不已，我大声叫道：“天天有快递，为什么没有我的？”有一次，妈妈说要带我去逛街，我说不去不去，妈妈看出了我的心思，又说我们去吃汉堡吧。我不假思索地答应：“好！好！”我开心地跑了起来坐上电瓶车，可是妈妈却带我去了服装店。我说：“妈妈，我想去吃汉堡！”妈妈大叫道：“天天就知道吃，我先把上衣买好就去带你吃”。我说：“好吧，可是心里很不舒服。”钟表慢慢地指向了11点，我的肚子饿得咕噜咕噜地叫了，我又很害怕地跟妈妈说：“我想吃饭可不可以？”“等一等，马上就好了。”妈妈说。可是上衣买好后，妈妈还要买裤子。“宝贝，再等等妈妈一下，好不好？”妈妈温柔地说。我说：“那你快点好不好。”最后妈妈终于同意了，我怀着一颗冷冷的心走了……

这就是我的时尚老妈，“爱美之心，超乎常人”！

指导老师：胡伟玲



## 看升旗

淮纺路小学小记者 张艺霏

我到北京啦！来到中国首都北京游玩，那么最重要的当然就是去天安门广场看升旗了。

为了能够看到升旗仪式，我和爸爸妈妈凌晨三点起床，经过了三次安检，终于来到了天安门广场。此时的广场已是人山人海，远处天安门城楼上毛爷爷的画像显得格外

引人注目。我们走啊走，找到了一个比较靠前的位置停下来，等待着升旗仪式开始。人们有的在不停地扇扇子，有的在准备自拍杆，还有的坐在地上休息。

一个小时后，只见国旗护卫队踢着整齐的步伐，英姿飒爽地来到了旗杆下。一名护旗手以标准的动作扬起五星红旗，同时广场

上响起《义勇军进行曲》。与此同时，广场上来自五湖四海的人们不约而同地唱起国歌，注目着鲜艳的五星红旗缓缓升起。在凌晨5:34升旗仪式正式结束。

看着五星红旗迎风飘扬，作为中国新一代接班人，我十分自豪！

指导老师：邹晓茜

## 奇妙之旅

朱庄实验小学小记者 赵晨悦

“濉湄相麓，水美山荣。人文生辉，天地增胜。古迹遍地，文物纷呈。”这是我读到文人笔下钟灵毓秀、人杰地灵的淮北。

今天走进淮北市档案馆，我仿佛穿越了时空。临涣茶馆里人们悠闲地喝着茶，谈天说地；柳孜隋唐运河静静流淌着，诉说着古老的传说；煤炭采挖的场景让我震撼，那是工人们辛勤劳作的画面。还有那飘香的酒业文化，让人陶醉。

但更让我心潮澎湃的，是那些充满热血的战斗。小朱庄战役中，战士们勇往直前，毫不退缩。王浅子战役里，他们英勇无畏，为了胜利拼尽全力。淮海战役的战场上，硝烟弥漫，我们的战士不怕牺牲，用生命捍卫着家园……这些血与火的峥嵘记忆，如同一束束红色的光，照亮了我们前行的路。我知道，我们如今的幸福生活来之不易，是革命先辈们用鲜血和生命换

来的。

还有墙面上挂着的历史照片，那些老照片上记录着淮北市过去的模样，与现在的繁华形成了鲜明的对比。

这次走进淮北市档案馆，不仅让我开阔了眼界，还让我更加热爱我的家乡。走出档案馆，我暗暗发誓，一定要好好学习，将来为家乡的建设贡献自己的力量。

指导老师：张群芳

## 好习惯使人终身受益

市第二实验小学小记者 周诗涵

俗话说：“习惯是人类生活的伟大塑造者，好的习惯如同种子，在日复一日的坚持中生根发芽，茁壮成长。”

不少科学家都是在幼儿园养成了良好的习惯。把自己的东西分一半给小伙伴们，学会了分享；不是自己的东西不要拿，学会了自律；东西要摆放得整整齐齐，是要学会良好的归纳习惯；吃饭前要洗手，养成良好的卫生习惯；做错了事情要道歉，是让我们学会有担当，做错了事要改正；养成午饭后要休息，是让我们养成良好的作息习惯；要仔细观察大自然，是让我们学会发现。这些习惯一旦养成便会使我们终身受益。

我身边也有很多有好习惯的人，比如我的弟弟，他从两三岁就养成了爱劳动，勤奋的好习惯。他经常在家帮我们做家务，是个标准的“劳动小标兵”。

总之好习惯非常重要，它可以让我们提升个人能力，促进健康，增强人际关系，推动学习与成长，提升幸福感。

因此，长期养成良好的习惯可以让我们更优秀，更受欢迎，更健康。

指导老师：胡伟玲